

# 骑车人与汽车并驾心惊胆战

## 章丘部分路段自行车道被霸占将骑车人逼上机动车道

随着人们环保、健康理念的提升,再加上交通拥堵、停车困难等因素,自行车应该是人们出行的好工具,这也是政府大力提倡的一种健康出行方式。近日记者接到读者来电,反映章丘多条道路的自行车道被汽车“霸占”,更有甚者有些道路并没有规划自行车道,市民骑车时只能和机动车混行,对此,记者进行了调查。



在章丘不少路段,经常看到机动车停在自行车道上的现象。

本报见习记者 赵克

### 自行车同汽车“肉搏”

记者骑车首先来到双泉路清照小学门口,由于正值中午放学时间,许多家长开车或骑电动车来学校门口接孩子,本来就不宽的双泉路被堵了个水泄不通。由于道路两侧有私家车停放,骑自行车的只能和机动车混行,导致这个路口的交通十分拥堵。

“这个路段长期堵得不成样子,周边商家餐馆前要停车,一些私家车也停在路边,

不是高峰期就已经很堵了,再加上高峰期来接孩子的家长,只能把自行车、电动车都赶到机动车道上。”李女士经常骑电动车经过这里。正当记者与刘女士交谈时,一辆出租车跟在后面不停地按喇叭。记者看到不少骑车人被堵得不耐烦,纷纷挨着车辆蹭过去,然后从路口穿出,骑上机动车道。

“旁边有个超市,再加上有公交车,只要人车多起来,自行

车全走到了机动车道上,公交车都没法进站。”在双泉路一超市门口,公交车司机王师傅对记者说。记者看到,由于超市周边人流量比较大,此地段在非高峰时段就显得十分拥挤。路两侧停满了汽车,再加上此路段并没有设置公交港湾,每逢有公交车到站,都无法靠站停靠,只能停在机动车的外面,而乘客也只好绕过停靠在路边的机动车,到快车道上上车。

交警:

### 根治乱停车很难

一位在汇泉路执勤的交警对记者表示,目前有些地方乱停车的现象经常发生,主要还是随着机动车数量的不断增加,目前相对应的停车位少,另一方面还是要促使驾驶人意识的转变,让机动车驾驶者认识到随意乱停车是违法行为,是侵占别人路权的行为。作为机动车主,应该自觉遵守交通法规,礼让非机动车。据这位交警介绍,他们整治违法停车的办法就是张贴罚单,“即使每天贴,也会有人心存侥幸,将车随意停放。”

记者了解到,根据《山东省道路交通安全违法行为处罚标准》,机动车违反规定使用专用车道的或者机动车停放、临时停车违反法律、法规规定,妨碍其他车辆、行人通行的处一百元罚款。”

引以为戒

### 购物抽中大奖 当心被人忽悠

本报11月18日讯(见习记者 杜彩霞 通讯员 丰鹏) 近日,大学生李丽在明水购物,付款时被告知,购物满100元可凭发票到首饰专柜抽奖。本以为是中了个头彩,谁知却被骗。

原来,李丽和同学在明水的一商场里买了一双某品牌的运动鞋,付款时李丽被告知购物满100元可凭发票到商场的第一个首饰专柜抽奖。李丽在这一专柜竟抽得了特等奖,服务人员还惊讶地告诉她,特等奖机会难得,中奖率极低,此奖项是为庆祝开业设定,消费者仅用两折的钱就能购买到原价2480元的翡翠观音镶金挂件,这件镶金挂件绝对物超所值,证书齐全,货真价实。李丽信以为真,欣然付款498元,回家后才打听到自己上当受骗。

李丽迅速向工商部门进行了举报,经查,李丽购买的翡翠观音镶金首饰进价很低。首饰专柜采取了利用有奖销售搞促销、以虚假的优惠价骗取消费者信任的方式从事经营活动,其行为违反了《消费者权益保护法》的规定,章丘市工商局明水工商所执法人员责令这一首饰专柜退付李丽货款和交通费共计540元,并做出了罚款5000元的行政处罚。

### 章丘一职专 频频获大奖

本报讯 在10月份结束的济南市职业学校技能大赛中,章丘一职专倪景通同学获得“机械装配技术”学生组第一名。在学前教育专业技能大赛中,周克慧获得舞蹈与美术综合排名第一名。

章丘一职专高度重视学生技能训练,2013年4月份,学生马振国、王晓栋在“山东省职业院校电器安装与维修技能大赛”中一举夺魁,同年6月在有74支代表队参赛的全国技能大赛中获得了第10名的优异成绩,这是章丘职业教育史上获得的最高荣誉。

(郭经友 邱涛)

### 非机动车道成了停车场

随后记者来到了明堂街双泉路路口,由于此地段临近明泉公园,吸引了多数市民来到公园游玩,但记者发现,整条明堂街两侧并没有规划停车位,而是在道路两侧规划了自行车道,但依旧有一些不自觉的机动车车主将车停放在自行车道上。

据附近居民介绍,明堂街上停车的一般是来公园游玩

的私家车车主,也有周边商家的车辆,这里由于没有规划停车位,所以很多车“霸占”了自行车道。“本身就不算宽的道路,在某些时段,几乎成了停车场。”王大爷对记者说。

“这两个路口规划都有缺陷,双泉路上是规划了停车位却没有规划自行车道,明堂街是机动车占据了自行车道,所以导致了自行车只能和机动

车混行。在明堂街汇泉路路口记者发现,道路并没有明确规划非机动车道,但在非机动车道上又规划出了停车位,导致了整条道路挺混乱。“我每天上下班骑车都路过汇泉路,但马路两侧经常停放很多私家车,到了高峰期更是难走,有的地方只能推着车子。”家住明泉小区的徐先生对记者说。

齐鲁晚报 《今日章丘》

## 全心全意为章丘人民服务

齐鲁晚报是山东省发行量最大,社会影响力最大的报纸。  
其传阅率和平均阅读率居全省平面媒体之首。

6月6日,《齐鲁晚报·今日章丘》正式创刊  
每周二、周五随《齐鲁晚报》发行

广告中心电话: 15588817188 发行投诉: 85196528 邮政投递投诉: 11185